

刘小明会见2025百屹会&中国品牌节合伙人海南行嘉宾

本报海口5月30日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林)5月30日,省长刘小明在海口会见中国品牌节主席、品牌联盟(北京)咨询股份公司董事长王永率领的2025百屹会&中国品牌节合伙人海南行嘉宾,围绕发挥海南自贸港政策优势,聚焦着力构建具有海南特色和优势的现代化产业体系,持续加大在琼投

资布局力度,积极参与海南自贸港建设,实现海南发展和企业发展互利共赢等进行交流探讨。庄严智库理事长、太平洋建设集团有限公司创始人严介和,中通速递服务有限公司董事长兼总裁赖梅松,东华软件董事长薛向东等30余名企业家出席海南行活动。副省长顾刚,省政府秘书长符宣朝参加会见。

省纪委监委通报六起违反中央八项规定精神典型问题

本报海口5月30日讯(海南日报全媒体记者袁宇)2025年端午假期将至,为扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,进一步严明纪律规矩,切实发挥典型案例警示教育作用,营造风清气正的节日氛围,省纪委监委通报了我省查处的六起违反中央八项规定精神典型问题。

一、三亚市委原常委、秘书长黄兴武违规收受礼品礼金问题。2015年至2024年,黄兴武多次违规收受管理服务对象所送高档酒水、香烟、冬虫夏草等礼品和礼金。黄兴武还存在其他严重违纪违法问题。2025年4月,黄兴武被开除党籍、开除公职,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

二、陵水县委原副书记、政法委原书记肖峰违规出入私人会所、接受可能影响公正执行公务的旅游活动安排、违规收受礼品等问题。2022年至

2023年,肖峰多次违规出入私人会所,接受管理服务对象安排的宴请;2023年,肖峰与家人接受可能影响公正执行公务的旅游活动安排;2023年至2024年,肖峰先后多次违规收受管理服务对象所送黄金制品、木质雕刻工艺品、手机等礼品。肖峰还存在其他严重违纪违法问题。2025年1月,肖峰被开除党籍,开除公职,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

三、琼海市政协党组成员、副主席冯琼违规收受礼品礼金问题。2020年初,冯琼先后2次违规收受管理服务对象所送高档香烟、白酒等礼品和礼金。冯琼还存在其他严重违纪违法问题。2025年4月,冯琼受到党内严重警告、政务降级处分。

四、临高县政府原党组成员、县政府办公室原党组书记、主任符巍瀚违规收受礼品礼金问题。2018年至

2021年,符巍瀚多次违规收受管理服务对象所送高档烟酒等礼品和礼金。符巍瀚还存在其他严重违纪违法问题。2025年3月至5月,符巍瀚先后被开除公职、开除党籍;涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

五、乐东县就业局原局长寸梅英违规赠送礼品礼金等问题。2021年至2022年,寸梅英以感谢日常工作关照为由,向相关党员领导干部赠送礼金,后被退还。寸梅英通过虚报误餐补助等方式,违规套取国家财政资金购买水果等礼品送给上级部门工作人员。寸梅英还存在其他严重违纪违法问题。2024年11月,寸梅英被开除党籍、开除公职,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

六、五指山市水务局原党组书记、局长张秀雄接受可能影响公正执行公务的宴请、违规收受礼品礼金等问题。2018年至

2014年至2024年,张秀雄多次接受可能影响公正执行公务的宴请,多次违规收受管理服务对象所送白酒、香烟、茶叶等礼品和礼金。张秀雄还存在其他严重违纪违法问题。2025年4月,张秀雄被开除党籍,按規定取消其享受的待遇,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

通报指出,上述六起典型问题,有的肆无忌惮,长期违规收受礼品礼金;有的搞隐形变异,不“吃公款”,“吃老板”,甚至躲进私人会所违规吃喝;有的违规用公款拉关系、送人情。这些问题暴露出有的领导干部政治意识淡薄、纪律观念缺失,把中央八项规定精神当“耳边风”,心存侥幸、顶风违纪,必须严查严治。全省各级党组织要深刻认识违反中央八项规定精神问题的政治危害,切实扛牢作风建设主体责任,层层传导压力、压实责任;“一把

手”要坚持以上率下,深入纠治和查摆自身存在的突出问题,形成一级做给一级看、一级带着一级干的工作导向,推动解决群众反映强烈的突出问题,为党员干部作出表率。全省各级纪检监察机关要坚守职责定位,敢于善于斗争,主动担当作为,按照深入贯彻中央八项规定精神学习教育集中整治工作部署,把监督推动问题整治成效作为检验学习教育成效的重要标尺;要突出快查快处,动真格、抓现行、抓典型、抓通报,坚决防止“四风”问题反弹回潮。广大党员干部要引以为戒、反躬自省,从小事小节上加强修养,树牢规矩意识,绷紧纪律之弦,不越“底线”、不踩“红线”,把铁的纪律转化为行动自觉;要进一步增强责任意识、担当意识和服务意识,以优良作风凝心聚力、干事创业,为海南自贸港建设作出应有贡献。

蔡朝晖结束对匈牙利的访问

本报讯 省政府副省长蔡朝晖结束对匈牙利的访问,于5月30日返回国内。(鲍讯)

“中华好家风”主题展览在红色娘子军纪念园启动

本报嘉积5月30日电(海南日报全媒体记者陈子仪)5月30日上午,“中华好家风”主题展览在红色娘子军纪念园二楼展厅开幕。此次展览旨在通过讲述中华历史及当代的好家风故事,弘扬中华优秀传统文化,传承红色革命家风,并展示当代家庭的文明风采。

本次展览内容丰富多彩,涵盖了古代先贤的优秀传统家风,老一辈革命家和先进模范人物的红色家风,以全国文明家庭、全国五好家庭、全国最美家庭为代表的现代新风,以及海南历史人物的清廉家风和新时期家风建设的成果等五个部分。特别值得一提的是,结合海南实际情况,本次展览“清廉家风”部分深入挖掘呈现了海南历史上因廉洁和家风传承而闻名的历史人物的家风故事。同时,在“时代新风”部分,也加入了以黄、林、陈等为代表的海南家庭的先进事迹。

在展示形式上,本次展览也进行了创新。除了在纪念园二楼展厅线下铺展“家风画卷”,每天还将10时30分和15时30分提供两场免费的“中华好家风”主题展览定时讲解服务。此外,展览还将通过线上平台持续推送主题板块内容,让好家风“走进寻常百姓家”,融入人们的日常生活中,实现家风文化的广泛传播和深度渗透。

本次“中华好家风”主题展览由中国妇女儿童博物馆、海南省委宣传部、海南省纪委监委、红色娘子军纪念园管理中心、琼海市纪委监委、琼海市妇联共同承办。

2025年海南省“扫黄打非”业务培训班在澄迈举办

本报金江5月30日电(海南日报全媒体记者黎鹏)为进一步加强全省“扫黄打非”队伍能力建设,切实提高“扫黄打非”战线工作人员理论素养和履职本领,有力推动工作落地见效,5月27日至30日,2025年海南省“扫黄打非”业务培训班在澄迈县举办。各市(县)委宣传部、文化执法及海南省“扫黄打非”专项工作机制成员单位业务骨干80余人参加培训。

培训班着眼新形势下“扫黄打非”工作新的任务特点和海南自贸港封关运作实际,结合岗位需求和基层诉求,邀请领导干部和有关专家学者,围绕提升新机制“扫黄打非”统筹协调能力、加强“扫黄打非”风险精准研判、提高“扫黄打非”案件查办质效等内容进行专题辅导,从不同视野和层面阐述顶层理念、形势任务、概念法规,分享典型案例、成功经验。

培训班还利用晚上时间,组织部分市县、机制成员单位负责同志座谈,梳理出工作中存在的涉案出版物鉴定难、数据资源共享难、跨区域办案力量弱及协调难等问题堵点,并进行研讨交流。

三沙市2025年度“养护渔业资源 保护海洋环境”专项工作启动仪式举行

本报永兴岛5月30日电(海南日报全媒体记者黎鹏)在第17个世界海洋日和第54个世界环境日即将到来之际,5月30日,三沙市举行2025年度“养护渔业资源 保护海洋环境”专项工作启动仪式。

启动仪式结束后,渔船和渔民志愿者陆续前往指定海域开展长棘海星捕捞、海漂垃圾清理、珊瑚礁保护、渔业增殖放流等活动。

据悉,今年伏季休渔期间,三沙市将继续加强对非法捕捞等行为的管控力度,加强海洋生态环境保护宣传,科学有序开展护渔行动,守护好三沙碧海蓝天。

◀上接A01版

另外,由省商务厅统筹的2000万元餐饮消费补贴也将同步发放,符合条件的游客在参与餐饮补贴活动的商户,餐饮消费金额达到400元的,凭有效发票申请,审核通过后,即可获得50元餐饮消费补贴。

在免税购物方面,海控GDF针对不同客群推出多项优惠,涵盖了毕业季专属进店福利、开学季专题活动、免税代金券等。在自驾游方面,省旅游和文化广电体育厅计划投入200万元购买“驾安心”上岛自驾游综合保险,向登录“酷游海南”小程序选购自驾游线路的游客赠送保险服务,增强游客在海南自驾旅行的获得感和安全感。

此外,今年5月30日至9月20日期间,全国50岁及以上游客,粤港澳台省际游客凭身份证件等证件,可免费畅游呀诺达雨林文化旅游区、槟榔谷黎苗文化旅游区、三亚红色娘子军演艺公园等29家参与活动的4A级(含)以上景区;亲子家庭三人及以上同行游海南景区,携带12岁以下未成年人,即可享受“免1大1小”门票。

◀上接A01版

该直升机加入中国通航运行机队后,将投入到自贸港各种低空应用场景,充分发挥该机型安全性、舒适性特点,助力海南低空经济发展。

据介绍,海口甲子通用机场在获颁许可证过程中,中国通航还同步完成了安检与候机区的新建、助航灯光系统的升级改造,提升机场运行保障能力。通航机场取证后,可保证更大规模的商业飞行活动,海南低空基础设施保障运行能力也得到进一步优化升级。

关注“六一”国际儿童节

屯昌新兴镇:开设“星光课堂”助乡村儿童快乐成长

近日,屯昌县新兴镇新北村小学开设的“星光课堂”上,小学生在志愿者辅导下学习制作风车,并将“六一”国际儿童节愿望写在风车上。

据了解,新兴镇通过整合资源,组建“小屯妹·大昌叔”志愿服务队,在全镇13个村开设“星光课堂”,在课余时间,由志愿者为小学生免费提供科技、绘画、音乐、下棋等兴趣教育并开展心理辅导,促进乡村儿童健康成长。

海南日报全媒体记者 李天平 摄

